



印有本港火炬接力路線圖的紀念封。

封的背景印有本港火炬接力路線圖，烘托北京奧運會火炬接力的標誌和「點燃激情 傳遞夢想」的口號。北京奧運會火炬更是紀念封的焦點，火炬的設計充分展現中國藝術傳統和精湛技術。

香港獲授權發行奧運紀念珍品

公務員通訊編輯委員會

■ 為紀念香港成為北京2008年奧運會火炬接力傳遞的其中一個城市，香港郵政在五月發行了一套兩款的「心思心意 II」郵票小版張和一款紀念封。

小版張的中央部分和紀念封的背景印有本港火炬接力路線圖，烘托北京奧運會火炬接力的標誌和「點燃激情 傳遞夢想」的口號。北京奧運會火炬更是紀念封的焦點，火炬的設計充分展現中國藝術傳統和精湛技術。

的姿勢、策騎者的衣著，以及場地背景，更描畫得精確細膩，一絲不苟。在郵票的設計過程中，第29屆奧林匹克運動會馬術比賽（香港）有限公司（馬術公司）一直給予專業意見。這套郵票最終獲第29屆奧林匹克運動會組織委員會和國際奧林匹克委員會授權發行，馬術公司功不可沒。

奧運會馬術紀念章

除郵品以外，紀念品收藏家也可認購2008北京奧運馬術比賽香港基金限量發行的奧運會馬術紀念章。紀念章以九二五純銀鍍金精鑄而成，為北京2008年奧運會特許商品。紀念章限量鑄造，只有五千枚，每枚認購價為三千九百九十八元。售賣紀念章所籌得的款項，全部用作支持各項與二零零八年奧運會及殘疾人奧運會馬術項目有關的活動。



由2008北京奧運馬術比賽香港基金限量發行的奧運會馬術紀念章。



以「北京2008奧運馬術比賽」為題的紀念郵票。

另外，香港郵政會於八月九日發行一套以「北京2008奧運馬術比賽」為題的紀念郵票。郵票一套四枚，分別描繪馬術比賽三個項目，即場地障礙賽、盛裝舞步賽和三項賽，以及捕捉優勝者在頒獎台前振臂歡呼的興奮時刻。郵票的設計費盡心思，不但富藝術感，圖樣的細節，例如馬匹和策騎者

保護奧運知識產權

公務員通訊編輯委員會

■ 香港作為北京二零零八年奧運會和殘疾人奧運會的協辦城市之一，有義務保護奧運知識產權，使其免受不當使用和侵犯，以及防止隱性市場營銷行為。

為此，知識產權署成立特別小組，與第29屆奧林匹克運動會馬術比賽（香港）有限公司和民政事務局緊密合作，監察有關奧運知識產權的問題，並負責相關的協調工作。署方訂立了行動計劃，計劃重點包括教育和宣傳、勸說和呼籲各界支持、執行有關的知識產權法例，以及跟進違反規定和侵權個案。

署方的律師（奧運）吳其泰表示，他面對的最大挑戰，是要說服其他人「奧運」標識是私有財產，不得隨意使用，只有國際奧林匹克委員會（國際奧委會）或經其准許者才可使用。吳先生說：「很多人認為這方面的規定為他們帶來諸多不便和限制，有些人甚至投訴我們不給予幫忙，設法為難他們。我們明白不少人都為奧運而感到興奮雀躍，渴望在社會上營造熱鬧的氣氛。但與此同時，國際奧委會的權利也應得到尊重。」

吳先生在二零零七年五月，獲邀出席由第29屆奧林匹克運動會組織委員會舉辦的保護奧運知識產權研討會，那是他首次參與和奧運有關的事務。他說：「自此，我一直就有關奧運知識產權的事宜提供法律意見，並專責向不同的對象簡介這方面的工作。」



吳先生（左）與知識產權署署長謝肅方在研討會上介紹有關奧運知識產權的事宜。

知識產權署在二零零七年六月成立奧林匹克知識產權管理小組。小組由兩名人員組成，吳先生是其中一員，負責奧運知識產權法律方面的事宜。另一名組員鄧慧雲（助理經理）則負責奧運知識產權的市場推廣事宜。

吳先生說：「舉辦奧運這類盛事，需要內外各方的全力支持和通力合作，有效的溝通無疑是成功的關鍵。舉例來說，要是我們發現有侵犯奧運知識產權的刑事侵權行為，例如奧運吉祥物福娃遭盜版，便需要把侵權個案轉交香港海關調查並採取執法行動。」

香港海關在保護知識產權方面，也一直與內地有關單位緊密合作。在二零零七年七月舉行的粵港保護知識產權合作專責小組第六次會議上，雙方同意在奧運知識產權侵權罪行方面加強情報交流。